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The study has been conducted by IPOR 

About IPOR
Institute for Public Opinion Research (IPOR) is an independent research institution with

ability to gauge public opinion at its best on social issues, democracy and service delivery

throughout Pakistan. IPOR is registered under section 32 of companies act, 1984 (XLVII of

1984) with the Security and Exchange Commission of Pakistan (SECP). IPOR’s Executive

Director is also a member of European Society for Opinion and Market Research

(ESOMAR). It is globally recognized mark of excellence within and beyond the industry.

The results in this Report do not represent views held by IPOR. The results only represent

public opinion, computed on the basis of views expressed by respondents selected through

the procedure outlined in the methodology section of this Report. IPOR cannot be held

liable to the users of this data. Any part of this publication can be used or cited with a clear

reference to IPOR.
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Period : March 17-21, 2022

Eligibility : Age 18+.

Response Rate : Approximately 85%

Total Locations: 351 Mohallas/Villages

Margin of Error : Not More than ±2-3% at 95% confidence level.

Sample size = 3,509

• A multi-stage probability sample was used. In the first stage, the sample was stratified into four
provinces. In the second stage, the sample was further stratified into districts within each
province it was divided into rural and urban categories. In the third stage, each district was
further stratified by union councils/ Blocks/Villages.

• The Probability-Proportional-to-Size (PPS) method was used to select localities and household
were selected through “Random walk method”. The Kish Grid was used to select respondents
18 years and older within these randomly selected household.

• From each location a cluster of 10 successful interviews were conducted.

• Interview teams were comprised of both of males and females; the female respondents were
interviewed by female interviewers and male respondents by male interviewers.

• The information in this report has been compiled in accordance with international standards
for market and social research methodologies.

• Figures in charts and tables may not sum to 100 percent due to rounding error.

Survey Method: 

Computer Assisted Personal 

Interviews

(CAPI)

Sample size= 3,509

Survey Methodology
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Survey Demographic
Gender

Age Group

Location

56% 44%

Male Female

18-25 26-40 41-50 51 &

Above

23%

46%

19%
12%

Urban

Rural

40%

60%

Education

30%

14% 12%

20%

12%
8%

4%



5

The study has been conducted by IPOR 

Heat map Data Collection Points
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TOP ISSUES

SECTION-1
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SINGLE MOST IMPORTANT ISSUE
Q: In your opinion, what is the single most important problem facing Pakistan? 

DK/NR

Other

Health/Hospital

Load-shedding

Drinking Water

Sui gas

Law & Order

Education

Political Instability

Corruption

Poverty

Unemployment

Price hike

2%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

5%

12%

16%
53%

All Respondents

53% of Pakistanis reported Price hike/ inflation 

as the most important issue they are facing 

these days. While 16% of the voters said 

unemployment followed by 12% poverty  and 

another 05% said corruption.
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WHO  CAN  SOLVE  THE  CHALLENGES
Q: The issue you just identified, in your opinion which political leader can solve the challenges faced 

by Pakistan? 

All Respondents

The voters of the country are evenly 

divided over who can solve the 

problems facing it, with 32% of the 

respondents still believe that Imran 

khan and same 32% trust on Nawaz 

Sharif, followed by 12% Bilawal Bhutto 

& another 7% said Molana Fazal 

Rehman.
DK/NR

Others

No One

Saad Rizvi

Molana Fazal

Rehman

Bilawal Bhutto

Nawaz Sharif

Imran Khan

4%

1%

7%

2%

7%

16%

32%

32%
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WHO  CAN  SOLVE  THE  CHALLENGES
Q: The issue you just identified, in your opinion which political leader can solve the challenges faced 

by Pakistan? (Open-ended)

33% 32%

30% 32%

16%
16%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Poll January-2022 Poll March-2022

Nawaz Sharif Imran Khan Bilawal Bhutto

(Poll Jan-2022 Vs. March 2022)

(Top 3 Leaders)

PM Imran Khan’s 
popularity has seen 
upsurge of 2% 
Comparing last 
survey in January 
2022.
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No-Trust Motion

SECTION-2
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NO-TRUST MOTION

Q: Thinking about PM statement that he has a trump card, do you believe that no 

confidence move against Prime Minister Imran Khan will succeed or not?

Majority of respondents thinks that 

PM will survive the no confidence 

move with 44% of voters saying PM 

will have trump card and no 

confidence will NOT be successful.  

40%

44%

16%

Will be Successful Will not be successful DK/NR

All Respondents
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PM SHOULD RESIGN?
Q: Some people are saying In the wake of opposition no confidence move, PM should resign, what do 

you think, if PM Imran Khan should resign or face this No-Trust Motion National Assembly? 

A majority of voters (48%) said 

PM Imran Khan should NOT 

resign and deal with no-trust 

motion in assembly , while 42% 

wants he should resign.

All  Voters

PM should resign PM Should NOT

Resign & Face no-

trust motion in NA

DK/NR

42%

48%

10%
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NO-TRUST MOTION AGAINST CM BUZDAR

Q: If there is a no-trust motion against Chief Minister Sardar Usman Buzdar in Punjab Assembly, 

what do you think, will it lead to further political chaos or result in a stable government in Punjab? 

(Slide 1/2)

43%

36%

21%

Will lead to Chaos Stable Government DK/NR

Most of the voters (43%) believed No-trust 

motion against CM Usman Buzdar will lead 

to further political chaos, while 36% voters 

said will lead to stable government.

All-Voters
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SHOULD CURRENT ASSEMBLIES COMPLETE 5-YEARS TERM?
Q: If the wake of no-trust motion, do you think Provincial & National assemblies should 

complete its 5-years term or should there be a fresh elections to form a new government?

48% of voters are willing to let 

the current provincial and national 

assemblies complete its 5-years 

term , while 44% of respondents 

want an immediate fresh 

elections.

All  Voters

Should Complete

5-year term

Fresh Elections DK/NR

48% 44%

8%
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GOVERNMENT MEMBERS
Q: In case of no-trust motion, what do you think PTI dissident Assembly members should 

support the government or support the opposition alliance?

All  Voters

Support the

Government

Support the

Opposition

DK/NR

52%

35%

13%
A majority of 52% voters of 

Pakistan believed that PTI 

Assembly Members should 

support the government in this 

time of crisis, while 35% voters 

opined they should to support the 

opposition.
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NEXT PRIME MINISTER
Q: Under the current political circumstances, If the no-trust motion against PM Imran Khan 

succeeds, then who should be the next Prime Minister?

DK/NR

None of the Above

Siraj ul Haq

Asif Ali Zardari

Shahid Khaqan Abbasi

Saad Hussain Rizvi

Molana Fazal Rehman

Mariam Nawaz

Bilawal Bhutto

Imran Khan (Again)

Nawaz Sharif

Shahbaz Sharif

12%

4%

1%

2%

2%

2%

2%

4%

12%

14%

16%

29%
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ELECTIONS

SECTION-3
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POLITICAL PARTIES POPULARITY 
Q: Thinking now about new elections, if the national assembly elections are held again, for which 

political party would you like to vote?

All-Voters

(Open-ended)

There is even tie in case of new 

elections with 29% of the 

voters saying, they will vote for 

PTI, While 28% said PML-N and 

16% said they will vote for PPP 

if the elections held again.

DK/NR

Others

Not Decided Yet

No One

ANP

MQM-P

JI

TLP

JUI-F

PPP

PML-N

PTI

8%

2%

2%

5%

1%

1%

1%

3%

5%

16%

28%

29%



19

The study has been conducted by IPOR 

1%

3%

8%

8%

13%

23%

38%

QWP

JI

PPP

ANP

PML-N

JUI-F

PTI

2%

2%

6%

34%

42%

PML-Q

TLP

PPP

PTI

PML-N

1%

2%

5%

7%

17%

44%

ANP

TLP

MQM Pakistan

PML-N

PTI

PPP

Punjab Sindh

KP

1%

4%

6%

11%

14%

15%

17%

18%

ANP

BNP

PKMAP

BAP

JUI-F

PML-N

PPP

PTI

Balochistan

POLITICAL PARTIES POPULARITY 
Q: Thinking now about new elections, if the national assembly elections are held again, for which 

political party would you like to vote?

(Province-wise analysis)



Q: Thinking now about new elections, if the national assembly elections are held again, for which 

political party would you like to vote?

32%

24% 24%
25%

28%

29%

24%

27%
28%

26%

29%

28%

13%

11% 11%
9%

15% 16%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Election Results

July-2018

Poll June-2020 Poll August-

2020

Poll November-

2020

Poll January-

2022

Poll March-2022

PTI PML-N PPP

(Election Results July-2018 Vs. Poll June-2020 Vs. Poll August-2020 Vs. November 2020 Vs. Poll Jan-2022 

Vs. March 2022)

(Top 3 Parties)

Although there is 
perfect tie among 
the top 2 political 
parties, however PTI 
graph has been 
steadily improving 
since the last year or 
so.  



21

The study has been conducted by IPOR 

MEDIA

SECTION-4
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News Channel
Q: When you watch TV, which news channel do you most often watch?

All Respondents

DK/NR

I don’t watch TV

Aaj News

92 HD

BOL

Express News

KTN

Dunya Newa

PTV

Samaa

ARY News

Geo News

2%

11%

1%

1%

2%

2%

5%

6%

8%

10%

16%

37%
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For any further query regarding this survey please feel 

free to contact. 

Tariq Junaid: 92 300 8506961

Office #1-4, 2nd Floor, 

Soan Complex, Soan Gardens, 

Islamabad Express Way,

Islamabad, 44000, Pakistan

Tel: + 92 (51) 573 9484 / +92(51) 573 9485

URL: www.ipor.com.pk 

Thank you!


